大师分享赚钱之道?原是"荐股"骗局

积极上进学炒股 反倒落入陷阱里

老李,是在百度上搜索"炒股"时上钩的。

炒股多年却只能靠运气,尤其在前几年的股海 起伏中铩羽而归的老李最近想认真学一些炒股技术。在百度搜索时,他看到了教炒股的微信号,抱 着试一试的心态,老李发出了好友申请,没想到教 炒股的"风清"大师居然立刻通过了。

小钱,是在刷微博的时候落入了陷阱里。

期待通过炒股赚钱的小钱一直在微博上关注各类炒股"大V",这天,他看到一个叫"老王论股"的微博账号,有数十万粉丝。这位资深股票分析师发微博说,给自己私聊发送"111",即可获得一对一炒股咨询师服务,这是他给粉丝们的大礼包。和老李一样,小钱抱着试一试的心态发送了私聊,很快,对方回复了一个微信二维码,小钱随即扫码添加对方为好友,一个名叫"风清"的"大师"正在网络另一头等着他。

其他受害人,则分别通过网页弹窗广告、网站、微信公众号等平台,加上了资深股票分析师"风清"为好友。他们怀着学点股票知识的期待,一步步落入骗子的圈套。

在几位被害人的叙述中,与他们交流的风清大师自称姓王,平易近人,丝毫没有资深大牛的高傲与冷漠。他会认真询问目前的持股情况、前期的盈亏结果、一贯的投资习惯,而后对所持的股票提出建议,或抛或加持,最后推荐几支他看中的牛股。

几位被害人尝试根据风清大师的意见买人股票 后,或多或少都赚到了些钱。从此,他们对这位风 清大师言听计从,并真诚地相信,只要跟着风清大师学,就能发家致富,走上人生巅峰。殊不知,骗 子的网才刚刚张开。

生财有道直播课大师退场助理上

和大师聊了一段时间后,老李发现这位号称"一对一"为自己提供咨询服务的大师还有别的业务。原来,大师平时还要忙着上直播课,把自己多年的炒股经验和心得分享给更多人,帮助大家共同致富。大师慷慨地把自己上课的直播间链接发给老李,诚挚邀请他共同听课。而且,考虑到开直播课后可能无法及时回复老李的消息,风清大师贴心地把自己助理的微信号推荐给了老李,让他有事情可以和助理联系。

一模一样的套路自然也发生在小钱等人身上, 他们所添加的助理名叫"静心"。

这个静心要比风清大师热情很多。她会耐心地 指导大家注册直播平台账号,上课前发微信通知, 鼓励大家坚持听课,并现身说法,称自己认识风清 大师几年了,就是因为听了大师的话才赚了许多

有成功案例在眼前,老王和小钱等人的上课热 情更高了,不仅会按时听课,做好笔记,还会认真 完成风清大师课上布置的作业。

什么作业呢?据小钱报案时回忆,风清大师会要求大家写课后感,或抄写《心经》,并组织大家 收看电视剧《天道》,撰写观后感。静心收齐作业 后会统一汇总给风清大师。为了在直播间营造互动 氛围,风清大师每次直播都会抽时间对大家的作业 进行点评。

老王说,这个平台一般有3000人在线听课,少时也有2000人,最多的一次有1000多人。直播课中,除了风清之外,还有两位股票分析师和一位主持人,四人侃侃而谈,和电视里的股票分析节目别无二致。因此,包括老王在内的多位受害人都觉得这个直播课相当正规。是以,当风清大师在直播间里告诉大家,目前股市行情不好时,大家都焦急万分,期待风清大师给出解决办法。风清大师称,在当前大环境下,即便掌握了炒股技巧,也无法有很好的收益,但他最近认识的一个朋友却有新的赚钱路子,是在一个"菲比特"平台上进行投资,这也是他最近开发的一个很有前景的新项目,收益率高达150%—200%。一时间,直播间的互动区沸腾了,不少人留言"买买买!""我买50万!""已投资!"电脑这头的老李、小钱也很快被直播间里的投资狂热所感染,分别陆续投资了数十万元。

□法治报通讯员 蒋芸芬

在看守所接受讯问的 陈文心里很懊悔,如果当 时订的机票再早两天,那 么此刻他已经和自己的分 成,在异国他乡开始自己 的新事业,而不是像如今 这样……

但陈文心里也清楚, 与自己的堂兄弟、老乡一 起组建电信网络诈骗工 台,骗取数十名被害人上 千万元的他理应受到法律 的制裁,这是天理昭昭, 报应不爽。



线上轻松兑美元 虚假红线一路涨

在风清大师口中,"菲比特"平台的产品 既可以是"菲律宾比特币",也可以是时下大热 的"区块链""生态链",还可以是无人知晓的 "美国庄股",至于到底是什么?风清大师也是 模棱两可、含糊其辞。总之,这是一个相当国 际化的平台,并不受股市不景气的影响,可以 放心投资。

在这个平台上投资,专业术语叫"入金"。那么,这样一个如此国际化的平台如何入金呢?此时静心又上场了。她会远程帮被害人注册账号,一步步指导被害人在该平台上将自己的现金兑换为美元,随后以美元进行下一步的投资。

该平台上有多个账户可以进行美金兑换, 汇率有所不同,静心会贴心地提醒被害人选择 交易记录最多的账户进行兑换。

被害人将钱转至对方账户后, 自己的银行

账户内其实并不会多出一笔美金,这笔数量可观的投资准备金将会显示在被害人的平台账户中。随后,被害人可在平台上根据需求和能力购买虚拟货币,按照平台的承诺,在经过3-6个月的冻结期后,这些钱将以接近双倍的数量返还到被害人的银行账户内。

当被害人人金完毕后,风清大师在直播间称,自己将要和直播间里的另外两位股票分析师一起前往庄股公司调研,所以要暂停几次课,请大家稍安勿躁,坐等他们的好消息。

在等待的这几个月内,被害人仍然可以登录经常变更域名的"菲比特"平台,查看自己购买的虚拟货币的涨势。看着一条条节节攀登的红线和账户里持续增加的盈利,不少被害人选择了追加投资。而此时,"铺网"的人正悄悄"下线"。

钱财到手要收网"大师""助理"齐下线

有一天,老李发现"菲比特"平台的页面 无法打开了,可静心没有再来告诉他新的域名。 小钱想取出一点尚未购买虚拟货币的钱用作日 常开销,却发现平台账户被冻结了……

而在松江区某商务楼里,陈文的堂弟陈武 正在收集员工们的工作手机。这数十名排队等 候上交手机的业务员,正是老李、小钱等人熟 悉的"风清"和"静心"。

陈武在陈文经营的公司里担任业务经理的 岗位,平时负责管理、培训公司内的业务员。 在他手下,有7个得力的业务小组组长,大部 分由家族里的堂兄弟姐妹和他们的男女朋友、 老乡等担任,这些组长手下又各有4—5名业务 员。他们工作的主要职责就是扮演好"风清" 和"静心"的角色。

据到案的业务员小林交代,公司曾要求每个员工都用自己的身份证为公司办理 4—5 个手机号,并注册微信号,其中一部分起昵称叫"风清",另一部分叫"静心"。因此,当老李、小钱等人在被害人群里核对信息时发现,他们所联系的风清虽然都自称姓王,说话风格相似、说话内容雷同,但微信号却并不相同。

说话内容雷同,但微信号却并不相同。 为了保证说话风格和说话内容的一致性, 不与直播平台的"风清"大师人设冲突而穿帮, 陈武会组织业务员进行培训,一方面下发统一的股评资料,让这些文化程度不高且对股票一窍不通的业务员能用股票行业的专业术语与人交流。另一方面则是对平时聊天下套的话术进行培训,从最初如何忽悠被害人添加"风清"大师接受一对一股票咨询服务,到后续鼓励被害人听课、人金等,都有套路。

陈武还会嘱咐业务员,在扮演"静心"时, 能不聊股票就不聊股票,多与被害人交心,还 要把握聊天频率,不能太少否则会勾不住人, 也不能太多以免露出马脚。

每天上班,陈武就下发手机,让这些"风清" 和"静心"上线工作,到了下班的点,陈武又会统 一将手机收走,防止业务员不慎暴露真相。

陈武完成了潜在客户的挖掘和已有客户的下套,他的老乡邹衡则每天负责"养微信号"——登陆业务员们未使用的微信号,定期发布朋友圈,让这些微信号显得更有生活气息、更真实。

到了"收网"阶段,业务员们要统一将使用过的"风清"和"静心"账号全部注销,从此消失匿迹,彻底断绝与被害人的联系。等到下一波骗局开始铺网时,邹衡养的那些微信号就该派上用场了。

落网之后细审查 设局公司大起底

除了与核心骗术相关的陈武 和邹衡,公司内还有其他核心骨 干,分别为诈骗的顺利进行提供 保障。

陈文作为公司的实际老板, 主要发挥沟通上下的作用。一方 面,他要负责与提供平台的上家 联系,并在被害人人金后从平台 处收取分成。另一方面,他还负 责平台的推广,比如寻觅懂股票 的人在直播间内扮演"风清"和 其他几位导师,保证前期的股票 技术分析正确,保证最初的几支 牛股推荐能吸引到人;比如在各 大平台上花钱买推广广告,让自己的微博、公众号、网址等能被 更多潜在被害人看到。收网后, 陈文还要负责遣散业务员,并带 着核心骨干们撤离。

陈文的另一名堂弟陈斌主要 负责业务员业绩的计算,他的平 台账户具有较高的权限,可以看 到被害人是由哪位业务员引导人 金的,随后按比例计算出应该发 放的分成。由于他在公司里的时间比较多,因此还肩负着员工管 理的职责。平时,公司禁止员工 点外卖到公司,只允许定位到公司所在的商务楼,这也由陈斌来 管理监督。

就是这样一个分工明确、结 构完整、管理严格,看似正规却 满嘴谎言的公司,吸引了数十位 被害人投资上千万元。

目前,17名嫌疑人已因涉嫌诈骗罪被上海市松江区人民检察院批准逮捕。

(文中人物均为化名)

检察官提醒 >>>

细观整起案件, 可以说 无处不是谎言:直播间内滔 滔不绝的"股神风清"其实 并非那个曾经与被害人聊理 想未来的"风清", 而是一 个"骗子演员"; 前期联系 上百名被害人的"风清"则 由多名业务员分别扮演,在 这个诈骗团伙内, 所有业务 员的微信昵称都是"风清" 和"静心";直播平台的交 流互动区则是一个充满 "托"的"夸夸群", 里面很 多留言都由公司业务员所 写,他们营造争先恐后报名 的场景以及晒投资收益的画 面只是剧情的一部分; 至于 平台上连创新高的产品收益 更仅是一条虚拟的线, 由骗 子们随手画就。

在这个骗子们塑造的虚假世界中,唯一真实的就是被害人自己以及那些"被冻结"的真金白银。

这个世界即使会出现 "天上掉馅饼"的好事,也 不要相信馅饼会轻易砸吃 你。"生财有道"还是应被 使多褒义的解读,而非痴 心的妄想。要知道,专业知 识的储备以及辛勤劳动的付 出才是财富积累必不可少的 前提条件。